



BOINAS ROJAS



Número 831
Año de la Victoria

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número suelto
15 céntimos

Redacción y Admón: Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

N.º 41a, Viernes 13 Octubre 1939

TELEFONOS } DIRECCION Y ADMON: 2941
REDACCION Y CONFCIAS: 3924

Los actos conmemorativos de ayer, en Zaragoza

Día de la Virgen del Pilar Y FIESTA DE LA RAZA

El CAUDILLO, en un maravilloso discurso,
canta a Nuestra Señora y a toda la hispanidad

«En 1940 Zaragoza va a ser centro
vivo de una magna manifestación
hispánica y universal de fé»

ZARAGOZA, 12.—En las grandio-
sas fiestas celebradas en honor de la
Virgen del Pilar, el CAUDILLO pro-
nunció este maravilloso discurso:

«En los albores de la España nueva, disi-
padas ya por la victoria las tinieblas de la
guerra civil, pero, a la vez, ante días car-
gados de grave responsabilidad para el mun-
do, nos acercamos al decimonono centenario de
la venida de la Virgen María en carne mortal
a Zaragoza. Ella está en el centro de la
línea que de Tarragona a Compostela sirve de
eje espiritual y físico desde los siglos a
todas las razones de unidad y de libertad
españolas. Estamos hoy en una víspera so-
lemne, porque sabéis que el año 1940 Zara-
goza va a ser centro de una magna mani-
festación hispánica y universal de fe. Otra
vez, como en los grandes días de unidad
cristiana que creó la conciencia y la po-
tencia civilizadora de Europa, los peregrinos
vendrán al Pilar Santo desde todos los
rincones del orbe católico a rendir homena-
je a la que fué primera y Divina media-
dora, de nuestra comunión con las gentes
cristianas y se elevó sobre la variedad de
los pueblos que componen la unidad de la
raza esparcida en dos hemisferios como ex-
celsa Patrona de las Españas.

Desde los días de la evangelización, desde
la primera raíz de nuestra libertad cristiana,
desde mis fundamentos católicos de aquella
libertad civil que con la fe llevamos a to-
do un mundo nuevo y con la fe defendimos
cañales y campos de batalla contra la
confusión y la discordia del mundo viejo,
ella preside siempre nuestros mayores ías-
tos, Capitana invencible de nuestra inde-
pendencia, firme sobre la línea del río, cara
a la línea de los montes, lo mismo en la
hora decisiva de nuestra batalla del Ebro,
siempre la vemos en la misma pugna espi-
ritual en la defensa de la misma idea, con
la misma razón española y católica, humi-
llando una y otra vez la misma luna de la
variación malsana de los tiempos y aplas-
tando por fin la misma serpiente. Virgen
llena de sol de España, guardada por las
rosas y las bayonetas de España, todavía en
las ocasiones mayores que vieron los siglos.
En la misma semana de Lepanto o en la

misma mañana del descubrimiento de Amé-
rica, sus fiestas son las fiestas del Imperio.
Lo mismo en las aguas de Gracia que en
las aguas de las Antillas y ahora mismo,
después de la cruenta lucha que hemos man-
tenido en extrema defensa de la cristiandad
y de la civilización heredadas, nos llega el
decimonono centenario; entre los millares y mi-
llares de peregrinos que vendrán a postrarse
a los pies de esta Madre de Dios de las
Españas, muchos españoles que en el alma
y en la carne sufrieron los dolores purifica-
dores de la persecución y del combate, lle-
garán a rendir aquí su fervorosa acción de
gracias, no sólo en nombre suyo, sino en
nombre de toda la Patria otra vez Una,
Grande y Libre por el favor de Dios, con-
ductor supremo de la Historia. Bien sabéis
que en este divino favor ella es la Universal
Mediadora y que sin ella no hubiésemos lo-
grado los laureles del triunfo ni hubiéramos
librado a la Patria de la indigna prisión y
de la baja mediocridad a que en todos sus
órdenes nacionales e internacionales se ha-
llaba sometida si ella, la gran Señora de
los Cielos, no hubiera velado desde su Pilar
incommovible de Aragón por la suerte de la
entera España y si ella desde aquí no nos
hubiera dado a todos energía, aliento, espi-
ritu de sacrificio, conciencia viva del pasa-
do y ciega fe en nuestro futuro, en vano
hubieran velado todas nuestras guardias ar-
madas y vosotros, aragoneses, que en la lí-
nea del heroísmo tantas veces supisteis ele-
var a realidad sublime y local los tópicos
externos de la vieja poesía épica, los que
una y otra vez hicisteis de cada pecho un
reducto y de cada reducto un templo en-
cendido de amor patrio, sabéis igual que yo
lo que a ella debemos, como ella nos acom-
pañó en las horas amargas y duras de la
incertidumbre o en aquellas otras en que
para ganar era menester perderlo todo, ya
que tanto nos sostuvo en la guerra, no po-
día menos de prevenir consecuencias felices
en la reconstrucción de la paz, empezando
por las que más alegran su corazón de Ma-
dre del Verbo, que son los del espíritu.

Nadie como ella sabe que sólo el amor
edifica la unión de los católicos españoles
que, divididos durante más de un siglo por

(Continúa en las páginas centrales)



Magni-
fica
jornada
de
FE
y
patrio-
tismo

«...los peregrinos vendrán al Pilar santo
desde todos los rincones del orbe católico»

«Nadie como Ella sabe que sólo el
amor edifica la unión de los ca-
tólicos españoles»

(Palabras del
CAUDILLO)

Málaga a la día

RASGOS DE LA JORNADA

A LA SOMBRA DEL PILAR

La Fiesta de la Raza parece como nacida a la sombra del Pilar, y no va descominada quien relacione los dos grandes motivos que se refunden en una misma conmemoración. La antigua devoción mariana española no es ajena al descubrimiento de América. Recordemos que una de las tres gloriosas carabelas ostentaba el nombre de "Santa María". El fervor por la Virgen ha distinguido siempre a nuestros navegantes, como a todos nuestros aventureros, capitanes del ideal y facedores de empresas maravillosas. A la sombra del Pilar han acudido en éste 12 de Octubre el CAUDILLO y su Gobierno, con el brillante cortejo de Embajadores y representaciones oficiales. Quiso el CAUDILLO, y quiso bien, asociar la Fiesta de la Raza a la de Nuestra Señora del Pilar, en el mismo ámbito donde la Virgen Santísima descendió a la tierra, pronto hará diecinueve siglos. Nada más propio, nada en más íntima afinidad que el sitio y el hecho: el lugar de la aparición y el testimonio de la fe cristiana, católica, que inspiró y alentó la aventura descubridora, bajo el signo de la Reina Isabel, en los días creadores de un nuevo Imperio. Así, cuando ayer hablaba el CAUDILLO a los pueblos de América, hijos de España, fluía su verbo en una exaltación lírica y religiosa, canto insuperable, magnífico, a la Virgen, cuya especial predilección por España la une a todos los grandes sucesos de nuestra Historia. No hay página del libro de oro de las efemérides nacionales que no vaya ligada al recuerdo de la Virgen María en la diversidad de sus advocaciones, singularmente a la del Pilar, como más antigua que es, de españolísima raíz, perdurable sin decaimientos a través de las centurias. Cantó, decimos, el CAUDILLO, a la Virgen del Pilar y el descubrimiento, ensamblándolos con majestad de ideas y de palabras, en una prodigiosa armonía de lenguaje, de ese lenguaje rico, pródigo, inmortal, que llevaron a América sus descubridores para arraigarlo allí, para que perviviera tanto como la gloria de la hazaña y del Imperio, para eternizarlo como razón de sangre y de espíritu que afirmaba el vínculo indestructible entre la Metrópoli y las naciones filiales. La lengua, la espada, la cultura, fundamentos de la civilización y de la colonización, fueron más allá del Océano con Cristóbal Colón, primero, y con los demás capitanes y navegantes para, en nombre de España, sacar de las tinieblas a la luz el Continente desconocido. La raza, la vieja y noble raza que festejamos ayer, cumplía sus históricos designios imperiales, de grandeza, de creación, de desdoblamiento, siempre la fe en la Virgen Santísima, protectora de España.

Delegación de la Segunda Zona de la Rama de la Almendra SUBASTA-CONCURSO

Se anuncia por el presente comunicado la celebración de una subasta-concurso de almendras jordanas y cortas, que serán servidas del almacén núm. 4 y almacén de Moril, para que por los exportadores puedan atender a sus exportaciones autorizadas por esta Delegación.

Las ofertas se presentarán en modelo oficial, que se proporcionará en esta Delegación (edificio de la Aduana segundo piso) y habrán de entregarse en pliegos cerrados antes de las once horas y media del sábado día 14 de los corrientes.

La subasta-concurso se celebrará a las once horas y media de la mañana del citado día 14. Media hora después de terminada la subasta-concurso se expondrán al público las solicitudes presentadas y adjudicaciones acordadas, en la portería de la oficina.



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Las fiestas del Pilar en Málaga

Solemnísima función religiosa en la Catedral

Con motivo de celebrarse ayer la festividad de Nuestra Señora del Pilar, Patrona del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, del Cuerpo de Correos y de la Cofradía de las Señoras del Pilar, a las once de la mañana tuvo lugar en nuestra Santa Iglesia Catedral una solemnísima función religiosa.

LA PRESIDENCIA

El acto fué presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, al que acompañaban el Secretario de Orden Público, teniente coronel señor Reyna Canals, que ostentaba la representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia; Alcalde, camarada Enrique Gómez Rodríguez; Secretario Provincial del Movimiento, camarada Manuel Pérez Bryan; Magistrado don Nicolás Fernández Padial, en representación del Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia; segundo Comandante de Marina, don Jaime Segalerva; Delegado de Hacienda, don José de Vega; coronel señor Baturones Colombo; presidente accidental de la Diputación provincial,

camarada Román Casares, teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, camarada Manuel Pizarro; teniente coronel jefe de la Comandancia de Carabineros, señor Alvarez Holguín; Ilmo. Sr. Auditor de Guerra, don Rodrigo Vivar Téllez, y el Administrador Principal de Correos, don Carlos Flores.

En otros lugares destacados se encontraban numerosos jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de guarnición en la plaza, nutridas representaciones de los centros y entidades oficiales, y gran número de funcionarios del Cuerpo de Correos.

LA CEREMONIA RELIGIOSA

También asistieron al solemne acto religioso una sección de la Guardia Civil con banda de tambores y cornetas.

ECOS DE SOCIEDAD

UNA BODA

En el altar del Sagrario de la parroquia de los Santos Mártires y ante la imagen de la Virgen del Pilar, por el señor párroco, ha sido bendecido en la mañana de ayer el enlace matrimonial de nuestro buen amigo don Enrique Jiménez de la Macorra con la distinguida señorita Adelaida Martínez y Leonor.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchísimas felicidades, salieron para Granada, Zaragoza y otras capitales.

La ceremonia tuvo lugar dentro de la mayor intimidad y sin haber hecho invitaciones.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado el acto de serle impuestas las aguas del bautismo a un precioso niño, hijo de don Manuel Gómez Páez y de su bella esposa, doña Antonia García León.

Actuaron como padrinos don Gabriel Moreno López y su esposa doña Francisca López Chica.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Paquito.

FELICIDADES

Hoy festividad de San Eulogio celebran su onomástica los señores Soto; Jáuregui; Salas; Díez Carrasco; Díez Corral; Casares; Braño Carballo; Jaén Álvarez; Jaén Arias; García Rodríguez; Pérez del Río; Pérez Griffo; Fernández Gómez; Maldonado; Gamboa; Argüera; Gavilón Gutiérrez; Gavilón López; Nieto Gavilón; Gavilón Calderón; Gavilón Mañán y el operario de nuestros talleres camarada Núñez Braño.

A todos nuestra felicitación.

tas y gran cantidad de que por completo llenan las naves de nuestra Catedral.

El Excmo. e Ilmo. Obispo de la Diócesis, D. Santos Oliviera, en unión de otras dignidades del Cabildo Catedral, ocupó un sitio en el Altar Mayor, junto al Evangelio.

La Santa Misa fué celebrada por el Canónigo don Enrique Moreno, asistido por los Beneficiados don García Benítez y don Rodríguez, que actuó de diácono y subdiácono, respectivamente.

La Capilla de la Catedral, reforzada por la Schola Cantorum, interpretó la Misa Peróssi.

EL DESFILE

Terminada la Santa Misa las autoridades se situaron en la puerta del templo, presenciando el desfile de la Guardia Civil. Su paso fué acogido con grandes salvas de aplausos por la multitud que abarrotaba las aceras.

Seguidamente, las autoridades e invitados se trasladaron al Cuartel del Paseo de Natera, donde fueron recibidos con unas copas de vino.

Jefatura Provincial del Servicio Nacional de Propaganda

Teatro de Armas de la Sección Femenina de Málaga

Seguirán con gran actividad los preparativos para el próximo espectáculo que las camaradas del Teatro de Armas organizan.

Todos los buenos aficionados a la música y a las artes clásicas, se han comprometido a encargar sus localidades, sabiendo que para ellas pueden verse juntas maravillas.

¡En ningún escenario europeo, puede presentarse ahora cosa igual!

¡Danzas románticas del mejor compositor español!

¡Melodías divinas, en sus ecos de ensueño!

¡Un conjunto perfecto!

¡Vestuario riquísimo!

¡Corados lujosos!

El día 19 del corriente el Teatro Cervantes.

Encargos de localidades en la Jefatura Provincial de Propaganda, Alameda 22, en la Jefatura Provincial de Propaganda de la Sección Femenina, Larios 9.

Organización Nacional de Ciegos

El número premiado ayer, de Octubre, es el

La estancia en Málaga del Director General de Arquitectura

Para conocer los problemas urbanos, visitó todos los sectores de la ciudad

En las últimas horas de la tarde celebró en el Ayuntamiento una larga conferencia con el Gobernador Civil y el Alcalde

Estudiaron el plan de ordenación a seguir

LEGA EL DIRECTOR GENERAL

En la mañana de ayer, procedente de Granada, llegó a nuestra capital el Ilmo. señor Director General de Arquitectura y Consejero Nacional, camarada Pedro Muguruza, acompañado del Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, camarada Francisco Prieto Moreno y del arquitecto don Pedro Vidagor.

En el Gobierno civil fueron recibidos por el Alcalde, camarada Enrique Gómez Rodríguez; secretario provincial del Movimiento, camarada Manuel Pérez Bryan; Ilmo. señor Obispo de la diócesis, doctor Santos Olivera, acompañado del Vicario general, don Julio de la Calle y de su paje; Comisario de Policía, don José González; secretario de Orden Público, teniente coronel señor Reyna Canals; gestores municipales camaradas Martínez Falero y Temborry; los arquitectos del Colegio Oficial de esta localidad, señores González Edo, Guerrero Strachan, Jáuregui, Miró, Burgos, Ortega, Lescuna, Atencia, Rubio y Estevez, y el ingeniero jefe de la División Hidráulica del Sur de España, don Ramón Otaño.

VISITANDO LA CATEDRAL Y EL PALACIO EPISCOPAL

Después de ser saludado cordialmente por todos los asistentes, el Director General de Arquitectura, en unión de los que tan amable acogida le dispensaran, se trasladó a la Catedral, donde el Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis y el arquitecto, camarada Miró, asesoraronle en su visita, admirando cuanto de notable y valioso existe en nuestra Basílica.

A continuación marcharon al Palacio Episcopal, donde pudo apreciar la magnitud del destrozo cometido por las hordas rojas y el estado de las obras de reconstrucción que en el mismo se realizan.

EN LA ALCAZABA Y GIBRALFARO

Tras de despedir al Ilustrísimo señor Obispo de la diócesis y al Vicario general, el Ilustre visitante, acompañado de las personalidades antes mencionadas, se dirigió a la Alcazaba, para mostrar al camarada Muguruza las valiosas obras que por el



Ayuntamiento se vienen realizando en tan delicioso lugar.

El Director General recorrió, en toda su amplitud, los trabajos artísticos que se llevan a cabo en los distintos patios y salas, quedando admirado de la perfección de los mismos, para los que tuvo los más encendidos elogios.

A continuación, y después de atravesar el nuevo túnel y la carretera recientemente construida que bordea todo el Castillo de Gibralfaro, ascendieron los visitantes al interior del referido Castillo, recorriendo todas las instalaciones del mismo, alarbes de jardinería y disfrutando durante un buen rato de las maravillas del paisaje que desde tan delicioso lugar se divisan.

El camarada Muguruza salió muy complacido de esta visita, al igual que de la de la Alcazaba.

EL CAMARADA MUGURUZA RECORRE LA CIUDAD

Terminadas estas visitas, el Director General de Arquitectura, en unión del Gobernador civil de la provincia y de los arquitectos, se reunieron en almuerzo íntimo en un típico restaurant de las afueras de la capital.

Después del almuerzo, todos los reunidos, acompañados del Alcalde y de los Gestores camaradas Martínez Falero y Temborry, visitaron el Puente de Nuestra Señora del Carmen, recientemente inaugurado, deteniéndose en los terrenos ganados al Guadalmedina, donde actualmente se construye el Mercado de Mayoristas y donde se proyecta la construcción del Instituto Provincial de Higiene

Las últimas horas de la tarde las dedicó el Director General a visitar la Ciudad Jardín, Barriada del GENERALISIMO FRANCO, Camino de Antequera, barrios de la Trinidad y del Perchel, para darse perfecta cuenta del estado sanitario y social de la capital.

En la Alcaldía

Una reunión interesantísima para Málaga

A las siete de la tarde llegaron al Ayuntamiento, donde en el Salón de Fiestas se encontraban expuestos todos los proyectos de obras que la Gestora Municipal lleva realizados, así como los que están pendientes de ejecución proyectados por el camarada Muguruza.

Acto seguido, en el despacho de la Alcaldía, celebraron una extensa conferencia el Director General de Arquitectura, el Gobernador Civil y el Alcalde, en cuya conferencia estudiaron con gran detenimiento el plan de ordenación urbana de la capital.

EL DIRECTOR GENERAL, A MADRID

En las primeras horas de la mañana de hoy, marchará a Madrid el Director General de Arquitectura, camarada Pedro Muguruza, el cual se lleva en cartera un estudio completo de los importantísimos trabajos a realizar en Málaga.

A CAUSA DE LA NIEBLA

Embarranca en la costa de Fuengirola el vapor "Monte Arnabal", de la Naviera Aznar

En la madrugada del jueves, en las playas de Fuengirola, trozo conocido por "Cangallo", embarrancó el vapor "Monte Arnabal", a causa de la intensa niebla dominante.

El buque sufrió un violento choque contra la playa, padeciendo la parte delantera del mismo, pero sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias personales.

El vapor "Monte Arnabal" pertenece a la Naviera Aznar.

COLEGIO ALEMÁN

Apertura de curso, el lunes 16 de Octubre. Autobús a las ocho horas y cuarenta minutos de la mañana, en la Alameda. Consultas: diez a una y tres a cinco. Teléfono 3811.

Villero Encarnación.—Anuncios

Bendición del Grupo Escolar de Nuestra Señora del Carmen

Ha sido construido por Acción Católica y está enclavado en la Barriada del Palo

A las cinco de la tarde de ayer tuvo lugar la solemne bendición del gran Grupo Escolar de Nuestra Señora del Carmen, sito en la Barriada de El Palo.

Tan majestuoso y acondicionado edificio será capaz para 300 niños y ha sido construido por Acción Católica con donativos de partici-

lares y entidades, principalmente del Ayuntamiento de la capital.

La ceremonia fué oficiada por el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, Doctor Santos Olivera, asistiendo a tan solemne acto representaciones de todas las autoridades militares, civiles y del Movimiento.

En la Prisión Provincial

Homenaje a la Madre Superiora de las Carmelitas

En la Prisión Provincial se celebró un acto altamente simpático, dentro de la sencillez de que estuvo revestido. Con motivo de celebrar su fiesta onomástica la Madre Superiora de las Hermanas Carmelitas Terciarias del Corazón Eucarístico de Jesús, en dicho Establecimiento, Sor María del Pilar García, quisieron los reclusos rendirla homenaje de adhesión, cariño y gratitud, con que la virtuosa madre los trata y considera a diario, consolándolos en sus aflicciones y contribuyendo con su conducta misericordiosa a hacer más llevadera la rigidez natural del internado.

A tal efecto, los reclusos que desempeñan destinos en la Prisión hicieron entrega a Sor María del Pilar de un magnífico y artístico pergamino que perpetuará el recuerdo, obra muy notable de un joven dibujante que se encuentra detenido, y al mismo tiempo un hermoso cuadro de la Virgen en marfil, sobre fondo de cristal negro, con una preciosa repisa ta-

llada por otro recluso, y dos magníficas ánforas de cristal y plata.

También le fué hecha entrega de un primoroso álbum con las firmas de cuantos contribuyeron al delicado obsequio.

Por otra parte, los dependientes del Economato de la Prisión obsequiaron igualmente a la Madre Superiora con un valioso presente y los funcionarios la hicieron donación de un soberbio y finísimo almanaque con los diversos momentos de la Pasión, y una artística cartulina con sentidísima dedicación.

Ni que decir tiene que Sor María del Pilar agradeció hondamente conmovida el sentido homenaje de que la hacían objeto funcionarios y reclusos y del que participaron, vivamente emocionadas también, las Hermanitas que con Sor María del Pilar comparten en la Prisión de Málaga la elevada y santa misión de hacer menos dura e ingrata la vida en la Cárcel.

Sor María del Pilar y sus compañeras de Congregación quisieron, haciendo gala una vez más de sus bondadosos sentimientos, que toda la población reclusa disfrutara del festejo, y a tal efecto dispusieron que todos, absolutamente todos los reclusos, fueran obsequiados con dulces y pastas.

El rasgo de las Carmelitas fué celebrado por los presos que bendijeron y vitorearon a la Virgen del Pilar y a estas benditas mujeres que de tal modo se preocupan de los privados de libertad.

Colegio de San Fernando

Fundado en 1840

Legalmente autorizado por el Ministerio de Educación Nacional para la Enseñanza Media

Alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Hasta 31 Octubre pueden hacerse inscripciones de matrícula Director D. Manuel Fernández del Villar

San Juan de Dios 12.—Teléfono 3466.

España entera celebró con insuperable fervor religioso y patriótico la Fiesta de la Raza y de Nuestra Señora del Pilar

Zaragoza tributó al CAUDILLO una de las más grandiosas manifestaciones de admiración y cariño

Todos los actos revistieron brillantez y solemnidad

EL CAUDILLO PRESENCIA EL DESFILE

ZARAGOZA 12.—Desde el Palacio de la Lonja, el GENERALISIMO fué al Palacio de la Audiencia, donde presenció el desfile de las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y unidades del Ejército de los regimientos de guarnición a Zaragoza. Frente al edificio de la Audiencia había instaladas sillitas especiales para los Caballeros Mutilados.

En los balcones del Palacio presenciaron el desfile los miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático y autoridades. Cerraba marcha en el desfile una pintoresca caravana de carros típicos del país, engalanados, y llevando grupos de señoritas con trajes de cada una de las ciudades aragonesas.

El desfile comenzó a las once y terminó a las dos y media.

Después el CAUDILLO en automóvil por el Coiso, la Plaza de España, etc. se dirigió al Palacio de Capitanía, donde había de celebrarse el banquete oficial.

EL BANQUETE EN HONOR DEL CUERPO DIPLOMATICO

ZARAGOZA 12.—El GENERALISIMO llegó al Palacio de Capitanía para asistir al banquete oficial en honor del Cuerpo diplomático de las naciones hispano-americanas, Portugal y Brasil. En las escaleras del Palacio y en el salón donde ha de celebrarse la comida forma la guardia mora de S. E.

En el banquete ocupa la presidencia el CAUDILLO, con la esposa del Presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación, doña Zita Polja, de Serrano Súñer.

A la derecha del Jefe del Estado se sientan la señora del ministro de Industria y Comercio; Embajador de Portugal; señora del ministro de Guatemala; señora del ministro de Venezuela; ministro de Educación; Jefe de la Casa Militar de S. E.; Subsecretario de Prensa y Propaganda; Presidente de la Audiencia Territorial; Alcalde de Zaragoza; Jefe del Gabinete de Asuntos Exteriores; Rector de la Universidad y Ayudante del GENERALISIMO.

A la izquierda de S. E. la señora del ministro de Educación; Embajador del Perú; señora del general Monasterio; ministro de Colombia; ministro del Ecuador; señora de Muñoz Grande; Encargado de Negocios de Chile; Director general de Seguridad; general jefe de la quinta Región Militar; Subsecretario de Trabajo; primer Introdutor de Embajadores; Gobernador de Huesca; Rector de la Universidad de Mallorca; ayudante del GENERALISIMO y señor Castillo.

A la derecha de la señora de Serrano Súñer se sientan el ministro de Relaciones Exteriores; ministro de la Gobernación; ministro de Justicia; ministro de Industria y Comercio; Encargado de Negocios de Cuba; Delegado nacional del Servicio Exterior; general Salguet; Subsecretario de Justicia; Gobernador Civil de Zaragoza;

Jefe provincial del Movimiento, de Zaragoza; Director general de Prensa y Delegado de Hacienda de Zaragoza, y a su izquierda: el ministro del Aire; ministro secretario del Partido; señora de Muro; ministro de Hacienda; ministro de Agricultura; Arzobispo de Zaragoza; Consejero señor Luna; Miguel Primo de Rivera; general Alvarez Arenas; consejero señor Muñoz Aguilar; Gobernador militar de Zaragoza; Presidente de la Diputación; Gobernador Civil de Teruel y don Guillermo Roñá.

Después de la comida se ha celebrado la colocación de la primera piedra de la Hospedería para peregrinos ajito al cual ha asistido el ministro de la Gobernación.

MANIFESTACIONES DE SIMPATIA HACIA EL SEÑOR SERRANO SÚÑER Y SU ESPOSA

ZARAGOZA 11.—En todos los actos del día, el ministro de la Gobernación ha sido acogido con manifestaciones de simpatía y gratitud por la intervención que el ministro ha tenido en la organización de los actos de las fiestas del Pilar y de la Hispanidad y su actividad en pro del centenario de la Virgen del Pilar que se celebrará el próximo año.

La esposa del señor Serrano Súñer, que asistió a la Misa rezada en el Pilar, fué reconocida por el público que la hizo objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía.

En toda España se ha celebrado con insuperable fervor religioso y patriótico la fiesta de la Hispanidad y de Nuestra Señora del Pilar. El mensaje del GENERALISIMO FRANCO a los pueblos del mundo hispánico ha sido escuchado con la máxima emoción y el ¡Arriba España! con que el CAUDILLO terminó su mensaje fué contestado por todo el pueblo español que prorumpió en aclamaciones al FRANCO.

Madrid celebra con brillantez la Fiesta de la Raza

MADRID 12.—Con la mayor brillantez se ha celebrado el Día de la Raza. La ciudad apareció engalanada. Los tranvías y autobuses llevaban gallardetes y en su parte delantera estampas con la imagen de la Virgen del Pilar, que también lucía en muchos balcones.

A las seis de la mañana partió de la plaza de la Cibelles el Rosario de la Aurora, que se dirigió al Cerro de los Angeles. Participaron muchos millares de personas. En el Cerro hubo durante el día solemnidades religiosas.

La festividad se ha celebrado en todos los cuarteles, especialmente en el de la Guardia Civil, instalado en el antiguo Hipódromo. Asistió el secretario general de la Dirección de Seguridad, señor Coronado.

Se ha celebrado la cuestión de la Centenario de la Virgen del Pilar, cuyos fondos se destinan a costear el viaje a los que han hecho promesas a la Virgen de ir a Zaragoza y no tienen medios económicos para cumplirlas. En la cuestión participaron las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En el Palacio de Comunicaciones se entronizó la imagen de la Virgen del Pilar. Ante un sencillo altar dijo una Misa el Obispo de Madrid Alcalá, asistiendo el Director General de Correos y todos los altos funcionarios.

También en las nubes del Hospital Clínico tuvo lugar una solemne ceremonia, en la que las Organizaciones Juveniles recogieron tierra del campo de batalla para ofrecérsela al CAUDILLO en la próxima concentración del día 29.

La grandiosa y patriótica mad... EL CAUDILLO, en un ar... canta a Nuestra Señora y a

“Desde los días de la evangelización raíz de nuestra libertad cristiana católicos de aquella libertad vamos a todo un mundo nuevo en concilios y campos de batalla y la discordia del mundo de nuestros mores”

(Viene de la primera plana)

las banderas políticas, pareció ser un crónico mal de resolución imposible, a pesar de ser esta unión, desde Balmes y Donoso Cortés, la aspiración religiosa y patriótica de los mejores españoles. Hoy se ha hecho posible, por fin, con la supresión de los partidos y la derrota de los separatismos, bajo la gran consigna de unidad para los hombres y las tierras de España, que no admite capillas ni demarcaciones diferenciales, sino una sola Patria en una sola Iglesia universal. Así devolvemos a la gloriosa Institución del Primado de España que se asienta en la Imperial Toledo las razones y el ámbito limpio y unido de su tradicional dignidad, creyendo que por nuestra parte hemos así cumplido hasta los límites naturales de nuestro deber y poder, pues hemos allanado, hasta donde estuvo en nuestras manos, los inveterados obstáculos que se oponían a la libertad y unidad de la Iglesia dentro de nuestro territorio.

A los pueblos de América, salidos de nuestra misma estirpe, formados en la misma fe, educados en nuestra misma lengua

DISCURSO DEL SEÑOR SERRANO SÚÑER

“La Virgen del Pilar es la madre de España, lo mismo frente a Rusia que frente a Napoleón. Y España por la debe homenaje a toda España todos los católicos. Romero y peregrinos hemos sido hoy el CAUDILLO y el Gobierno de España. Luego vendrán peregrinos de todos los lugares del mundo y de todos los continentes del orbe católico era preciso construir Hospedería, Zaragoza mayor esta corriente de...”



ZARAGOZA, 12.—En el acto de la colocación de la primera piedra de la Hospedería para peregrinos, el minis-

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Se crea la Casa Civil del Jefe del Estado, nombrándose Jefe a don Julio Muñoz de Aguilar

BURGOS 13.—El “Boletín Oficial del Estado” publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de la Jefatura del Estado, disponiendo que todos los bienes pertenecientes a las organizaciones sindicales, en relación con las órdenes de 10 de Enero de 1937 y 6 de Febrero del mismo año pasen a ser propiedad

de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Orden creando la Casa Civil del Jefe del Estado. Otro decreto nombra Jefe de la Casa Civil del Jefe del Estado a don Julio Muñoz de Aguilar. Decreto del Ministerio de la Gobernación concediendo la Cruz de Beneficencia con distintivo morado y blanco a la Cruz Roja Española.—FAHO.

¡¡CAMPEÑINOS!! El Estado reclama la aportación a la obra del Subsidio Familiar. Vuestras familias os lo demandan. Vuestros hijos os lo exigen.

nada de ayer en Zaragoza

Un maravilloso discurso, y a toda la hispanidad

...velización, desde la primera
...rana, desde mis fundamen-
...lidad civil que con la fe lle-
...vo y con la fe defendimos
...batalla contra la confusión
...diejo, Ella preside siempre
...ores actos"

...nto, pates de una misma
...quiero nada de cuanto a
...suceda, tampoco, de cuan-
...tros me es indiferente (ni
...unca por ninguno en con-
...parelística), para nuestro
...estimo, los de bastarda cul-
...insistió en modo suicida, en
...todo lo para olvidando todo
...me, es primero a la cien-
...a, después la cultura
...iva de rimental, las almas
...uerpes, por último, a
...ecie de mismo científico que
...destruía del antiguo, vi-
...monios de la Ciencia.

...a destruítor, que trascendió
...loria y tica, hemos padeci-
...ada una partes y en el todo
...las gentes hispanas
...o de una cultura, de un
...de raza civilización ori-
...e una armonía, de todos
...ratismos de la filosofía a
...político agnado por destruir
...do la también homogé-
...lución partes. Las mismas

influencias extrañas y hostiles de las que nosotros, tras crudísima lucha de las armas y de los espíritus, nos hemos liberado, pretendieron deformar a la vez vuestra fisonomía histórica y la nuestra en más de un siglo que vió la humillación de nuestra estirpe bajo la infiltración de gentes de ideas inferiores lanzadas al servicio de un positivismo grosero.

En el día de hoy, las adhesiones, tanto como las hostilidades que la Causa de España despertó en los países de su lengua y de su sangre, no serían posibles, por ejemplo, en los países del Báltico, porque esas adhesiones, tanto como esas hostilidades, repiten nuestra misma pugna, afirman la vida espiritual y familiar inseparable de toda una raza.

Desde el milenario Pilar de Zaragoza yo saludo la unidad, la grandeza, la libertad de cada uno de vosotros dentro de nuestra comunidad hispánica; pero también imploro de nuestra Virgen Capitana la unidad, la libertad, la grandeza de la comunidad hispánica, porque ella nos podrá servir un día a todos de potencia y honor y a ninguno de vilipendio. ¡Arriba España!

SERRANO SUÑER

de la Victoria, de la Victoria que frente a Napoleón"

...de fe porque no hacía na-
...en el orden material para
...gerlo. Y yo felicito a la
...nta del Centenario por es-
...niciativa feliz y necesaria.
...esta Casa, cuya primera
...tra ponemos, llegarán los
...s de todo el mundo, tra-
...do para el Pilar oraciones
...mosnas, y servirá también
...ra que ayudemos a venir a
...pobres que, careciendo de
...dios, sean por su fe dignos
...arrodillarse ante el San-
...rio de la Virgen.
...de hoy es mero anticipo
...la conmemoración diec-
...veces centenaria que
...nos a celebrar el dos de
...ero próximo.
...entre tanto, trabajad, ara-

goneses, sin descanso, por el mayor esplendor del homenaje a la Madre de Dios, esta Virgen, que amorosamente guardaremos aquí entre las rosas y las bayonetas de la Patria, como dice poéticamente el mensaje del CAUDILLO.

Y ahora y luego, pediremos a la Virgen del Pilar que la piedra que ella santificó con sus lanzas, sea siempre columna de España y centro espiritual del mundo hispánico.

El discurso del ministro fué acogido con grandes aplausos, vitoreándose a España, al CAUDILLO y al Sr. Serrano Suñer.—FARO.

El discurso de Chamberlain en la Cámara de los Comunes

«Es imposible que aceptemos las proposiciones alemanas»

«Inglaterra y Francia tienen que sentar las bases para un sistema internacional mejor»

LONDRES, 12.—El primer ministro, Chamberlain, ha pronunciado hoy en la Cámara de los Comunes su anunciado discurso.

Dijo que las propuestas alemanas han sido examinadas. Después de las consultas celebradas, se ha determinado que es imposible que Inglaterra acepte tales proposiciones, las cuales se fundamentan en el reconocimiento de la conquista alemana y de los derechos del Reich de dominar el pueblo conquistado a su placer.

Recuerda el "premier" británico que en 1938 Hitler aseguró que no abrigaba nuevas pretensiones territoriales.

Después del pacto germano-ruso, así como de las experiencias recibidas, el Gobierno inglés no puede fiar de simples palabras del Gobierno alemán.

Inglaterra, dijo, no hace la guerra con el espíritu de ven-



ganza, sino porque está en juego no sólo la existencia y libertad de las naciones menores, sino la suya misma y la de los Dominios, India y otras colonias británicas y francesas.

Chamberlain dijo después que Francia e Inglaterra tienen que sentar las bases para un sistema internacional mejor. Las propuestas inglesas no deberán interpretarse como una sugerencia para reparar el entuerto hecho en Checoslovaquia y Polonia. Pero aunque no fuese así, será siempre necesario exigir a Alemania que demuestre con qué medios prácticos intenta persuadir al mundo de que sus agresiones han terminado.

El primer ministro concluyó diciendo que las seguridades dadas por Alemania no son positivas y que mientras el Reich mantenga su empeño, Inglaterra y Francia seguirán hasta el fin, por considerar esto como su deber.—FARO.

Partes Oficiales de Guerra

El alemán

BERLIN, 12.—El parte alemán dice:
"En la Polonia central, las tropas alemanas han llegado al río Bhure en diversos puntos.
En el Oeste, débil actividad de la artillería y elementos de contacto.
Poca actividad de la Aviación en el mar del Norte y en el frente del Oeste."

El francés

PARIS, 12.—Comunicado de guerra del Alto Mando francés, correspondiente a la mañana del 12 de Octubre:
"La actividad de los elementos de primera línea se ha extendido a numerosos sectores del frente, comprendidos entre el Rin y el Moséla."

Los polacos emplearon minas de gases asfixiantes

Estas minas fueron enviadas por Inglaterra en gran cantidad

BERLIN, 12.—La Agencia D N B comunica lo siguiente:

"El comunicado alemán sobre el empleo por los polacos del gas llamado "cruz amarilla" contiene los siguientes puntos:

Primero.—Hacer constar que los elementos de una compañía de zapadores de montaña fueron alcanzados por la explosión de una mina de gas "cruz amarilla" al Este de la ciudad de Yasló. Estos zapadores sufrieron una fuerte intoxicación que ocasionó la muerte de algunos de ellos.

Segundo.—Se ha proclamado que el exámen técnico del profesor Doctor Britz demuestra la explosión de una mina que contenía el gas en cuestión.

Tercero.—La comunicación oficial alemana se refiere al hecho de que la Agencia Reuters publicó, a pesar de la evidencia del hecho, una comunicación del ex ministro polaco en Londres, negando que las tropas polacas hubieran empleado gases asfixiantes. Cuatro periodistas neutrales tuvieron ocasión de trasladarse al lugar de la explosión donde aún podía percibirse el olor del gas "cruz amarilla". Los periodistas visitaron también a los heridos.

Cuarto.—El comunicado oficial alemán publica el informe del profesor suizo Rodolfo Stojeldin, que ha hecho un diagnóstico médico, demostrando claramente que los heridos presentan intoxi-

cación por gas "cruz amarilla".

Quinto.—Después de comprobarse el empleo de minas de gas "cruz amarilla" por los polacos, se iniciaron inmediatamente investigaciones para averiguar la procedencia de las minas. El 23 de Septiembre, al hacer los trabajos de limpieza y reconocimiento en los alrededores de Gdynia, se descubrió un depósito de minas de gas "cruz amarilla", cada una de cuyas minas contenía diez kilos de gas.

Sexto.—La comunicación oficial dice que el hecho de estar concentradas las minas en los alrededores de Gdynia dió motivo para iniciar pesquisas en dicho puerto, tanto más cuanto que algún tiempo antes de la guerra se habían descargado en Gdynia grandes cantidades de material de guerra inglés. Entre este material de guerra entregado por Inglaterra se encontraban varios millares de minas "cruz amarilla". La procedencia inglesa de estas minas de gases empleadas por los polacos está comprobada irrefutablemente.

El comunicado alemán termina diciendo: "Inglaterra fabricó estas minas "cruz amarilla" empleadas en Polonia. Inglaterra y el Gobierno inglés se han hecho culpables de la infracción del derecho de gentes".

El más claro exponente de amor al prójimo es una FICHA AZUL.

LOS DEPORTES

Ayer, en Córdoba

Un gran triunfo del Malacitano, obtenido con todas las de la ley

Equipos

Racing de Córdoba: Ladrón de Guevara; Díaz Suco y Baquero; Cachón, Adorna y Victori; Fernández, Gros, Baena, Cortón y Misa.

C. D. Malacitano: Pedrín; Chales y Avila; Junco, Salazar y Mitje; Meri, Tomásín, Calderón, Zárraga y Chacho.

Arbitro

Peral, del Colegio Sur, ayudado en las líneas por dos aficionados.

Goals

MALACITANO, CUATRO. (Calderón y Tomásín, primer tiempo; Meri y Zárraga, segundo).

RACING, TRES. (Baena, dos—uno de "penalty"—y Gros).

Resultado de la primera parte, 2-0 a favor del Malacitano.

Faltas

Contra el Malacitano se señalaron diez "fauts", dos "corners" y cuatro "offsides".

Contra el Racing, ocho "fauts", seis "corners" y tres "offsides".

Apuntes iigénuos

Fuimos a Córdoba con la esperanza de que triunfara el Malacitano.

Lo que no podíamos esperar es que lo hiciera por la mínima diferencia otra vez.

Una victoria, aunque sea corta, compensa de las molestias de un viaje en tren, aunque sea largo.

El estadio "América" es de lo más andaluz que existe. Sólo faltó la presencia de "Guerrita".

La "hinchada" que acompañó al equipo malagueño no cabía en el pellejo.

Es justo que alguna vez el entusiasmo de los adictos tenga otro resultado que el de procurarles ronquerás crónicas.

Don Remigio se desplazó también a la ciudad de la Mezquita.

Don Remigio le hablaba luego de tú hasta al revisor.

El Malacitano conquistó, por fin, dos puntos fuera de casa.

Decididamente estos puntos no son suspensivos.

Diálogo inocente:
—¿Quién es ese portero?
—Ese portero es Ladrón.
—¿Y por qué no lo detienen?
—¿...?

Dicen que los jugadores que mejor juegan de cabeza son aquellos que jamás la debilitaron pensando.

El optimismo crece. El Jerez huele ya a vino.

Peral ha dejado buen sabor de boca.

¡ALBRICIAS!

Nos decidimos a acompañar al Club malagueño a Córdoba, pensando en un rendimiento máximo a tenor del interés de los dos puntos. El resultado obtenido colma las aspiraciones que teníamos puestas en esta fecha. Y más que el resultado—de por sí valioso—es digno de la y de encomio el comportamiento de los jugadores que, sin dudas, se han recuperado ya y han dado el mejor partido de la temporada.

Con el mayor entusiasmo y decisión, y poniendo en práctica un juego de calidad, de clase excelente el equipo malagueño ha ganado en Córdoba con todos los honores. Ha obtenido los dos puntos del encuentro, que en tan buen lugar le coloca en la competición, por una diferencia de "goals", que no es la justa. Llegó a alcanzar 4 a 0, y este final, concediéndole el tanto de honor al Racing, por su tenacidad hubiera sido el más indicado.

No otra cosa merecieron los malagueños. El Jerez abrió una etapa desconocida hasta ahora. Veremos cómo se cierra. El triunfo debe de servir de satisfacción a los aficionados malagueños. El deseo inveterado de que el Malacitano gane para el futuro, ya se ha visto reforzado, y en unas circunstancias tan extrañas dinámicamente aseguramos a los adictos que el Malacitano, si la suerte y todos le ayudan va a dar algo que hacer esta temporada.

Por lo pronto, el encuentro de ayer en Córdoba abre una etapa desconocida hasta ahora. Veremos cómo se cierra.

FASES DEL PARTIDO

El partido de Córdoba se caracterizó por un ardor campeonil, sin llegar a la brusquedad, por ambas partes. Pero la mejor clase del Malacitano decidió a su favor la dirección del juego, que lo desarrolló con medida y con sabiduría.

La primera parte fué completamente malacitanista. Todas las líneas "carburación" bien y la hilazón de las jugadas y su adecuado remate, caracterizaron una "forma" a punto.

Del dominio malagueño se produjeron situaciones de verdadero peligro para la meta cordobesa causadas por jugadas efectivas y prácticas.

Y a los 27 minutos, un pase largo de Salazar a Chacho provoca un rápido centro de éste, empalmándolo Calderón, estupefactamente, batiendo a Ladrón de un tiro raso. Un "goal" magnífico.

No transcurrieron tres minutos cuando el Malacitano consiguió el segundo tanto. Una jugada combinada entre Tomásín y Meri da por resultado un precioso "chut" a media altura de Tomásín, que golpea a Ladrón irremisiblemente.

Nuevos ataques a fondo de la vanguardia malagueña, bien apoyada por sus medios, crean peli-

groasimas situaciones en la meta cordobesa. Pero con 2-0 termina la primera parte.

Las características del encuentro continúan en la última fase. El dominio malagueño prosiguió aun cuando ya el juego se lleva a menos fren.

El fruto se obtuvo a punto. A los 15 minutos es Meri el que logra el tercero, rematando un cianice logrado merced a un golpe franco lanzado por Salazar. Fué un tanto de oportunidad y precisión.

Y a los 20 minutos es Zárraga, en bonita jugada, el autor del cuarto y último tanto malagueño.

El Racing, que afectó avances súbitos, batidos en su línea media, logra su primer "goal", a los 22 minutos, en un "corner" que remata Baena.

Se produce dominio alterno y los cordobeses aprietan un poco más, aprovechando dicho peligro ante Pedrín. En una situación apurada Junco comete mano dentro del área y el "penalty" lo remata Baena, obteniendo el segundo de Córdoba, a los 37 minutos.

Y a los 40, Chales hace un "faut" que lanza Adorna y remata Gros, obteniendo el tercero y último tanto del Racing.

Con el resultado de 4 a 3 terminó el encuentro.

FELIZ ACTUACION

Como ya hemos dicho, el Malacitano dió un partido completo. Todas sus líneas funcionaron a la perfección, sobresaliendo la delantera que realizó avances de categoría. Meri, centro y pasó con absoluta precisión; Tomásín, fué el cerebro, dando juego en abundancia a Calderón, que demostró ser un rematador fácil y eficaz; Zárraga se destacó de patadas superiores, distinguiéndose con soltura y agilidad. El debutante Chacho ainsa condiciones muy estimables cuando propio y bien y batiendo también a "goal". Los medios, a igual altura todos, jugaron con verdadero sentido común. En defensa, no pable, así como Pedrín.

En suma: un equipo que va demostrando el conocimiento entrementado a que está sometido y propicio a dar aun un rendimiento mayor cuando se acabe de perfilar.

EQUIPO SIN RELIEVE

El Racing cordobés no es equipo de gran relieve. Aun sus elementos no están lo suficientemente entrenados ni forma en conjunto, un cuadro apreciable. En sesión de Langarita, sufrida frente al Sevilla, que le produjo la fractura de la clavícula, quizás dejese notar en la vanguardia, en la que debutaron el veterano ex-sevillista Cortón, que fué el director del ataque, y Gros, que lo remató bien. El extremo Misa fué el más peligroso, y de la línea media, Adorna, que contó y estuvo mucho jugó. La defensa muy bien y el meta Ladrón excelente llevó a su equipo de varios "goals".

UN BUEN ARBITRAJE

Peral decretó un arbitraje perfecto. No tuvo ni siquiera un lunar, pues señaló cuantas faltas cometieron ambos equipos. La actuación de Peral fué, en suma, de las que acreditan a un buen árbitro.

Y hasta el domingo, que habrá que ver...

FERNANDO GONZALEZ MART

SOTANOS HÚMEDOS
NOS COMPROMETEMOS A DEJARLOS COMPLETAMENTE SECOs. Uno de nuestros técnicos estará en Málaga próximamente y puede informarlo.
Envíenos sus señas y le visitará.
Productos WATERSTOP—Puerta de la Peña 6.
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Clasificación general

Clubs	J.	G.	E.	P.	C.	P.
Sevilla	5	5	0	0	23	4 10
Betis	5	4	1	0	18	3 9
Malacit.	5	3	0	2	11	12 6
Jerez	5	3	0	2	9	11 6
Cádiz	5	2	1	2	7	7 5
Onuba	5	1	0	4	3	14 2
Racing	5	1	0	4	4	18 2
Riverplat.	5	0	0	5	5	16 0

Otros partidos en campos andaluces

EN SEVILLA

La presentación del Onuba, a pesar de ser un equipo discreto, fracasó. El Betis se empleó a fondo, ganando por 7 a 0.

EN GRANADA

Aun cuando se creía que el Sevilla iba a ganar por copioso tanto no ha sido así. Los campeones de España, frente a un enemigo pequeño, no han logrado más que vencer por 3-2, que a la postre se traduce en dos puntos.

EN JEREZ

El Cádiz y el titular, los dos equipos casi pasamos, se enfrentaron en un ambiente caldeado por las pasiones. La igualdad de las lances combatióntes hizo que la jornada fuera reñida, apuntándose la victoria al local por 1-0.

Campeonatos regionales

Resultados de la jornada de ayer

CENTRO
Imperio 0.—Barnoclaría 2.
Valladolid 0.—A. P. de Avila 2.

CATALUÑA
Español 3.—Barcelona 0.

MURCIA
Elche 1.—Murcia 1.
Imperial 2.—Hércules 3.
Athletic 2.—Cartagena 2.

GUIPUZCOA NAVARRA-ARAGON
A. Alavé 0.—Zaragoza 3.
Dolosa 1.—Osasuna 4.

VALENCIA
Castellón 9.—Játiva 0.
Valencia 2.—Unión Deportiva 0.

VIZCAYA
Athletic 6.—Baracaldo 1.
Sestao 0.—Baracaldo 3.

Todos los trabajadores agrícolas y pecuarios deben inscribirse, sin excepción ninguna, tengan o no condiciones exigibles para la percepción del Subsidio Familiar, en el Censo del mismo. ¡Agricultores! ¡Ganaderos! ¡Trabajadores agrícolas y pecuarios! Se inicia la formación del Censo del Subsidio Familiar en la Agricultura; presentarse ante la Junta Municipal correspondiente para ser inscritos.

Espectáculos diversos

TEATRO LARA

Con el teatro Ilmo debutó el famoso artista D'ENRI, que hizo pasar un rato delicioso a la concurrencia con sus distraídos juegos de fantasía y en la parte de ventriloquia. Los números par lampes y cambiantes fueron ovacionados y se harán populares Don Privánte, Pepito el Guindal y Totito. En resumen, un espectáculo familiar que llevará mucho público al Teatro Lara. Hay dos secciones: 8 y media y 10 y media noche.

Ayer, en el Campo del Carmen

El "amateur" del Malacitano venció al Racing local por 3-2

Un encuentro entretenido fué el de ayer en los campos malacitanistas. En plan amistoso jugaron los "amateurs" con el Racing, en espera de las noticias que pudieran llegar de Córdoba, que era lo que más interesaba.

En el primer tiempo, los dos equipos combatióron a toda presión, repartiéndose el dominio alternativamente. Dos goles marcó el "once" malacitanista por conducto de Pintero y de Escalera. Los racinguistas también se apuntaron un tanto, bien rematado por Joaquín.

En la segunda parte se impuso el Racing, llevando siempre ventaja a su contrario. Como consecuencia de su dominio logró un par de gracias a un buen "chut" de Joaquín, que es el mejor jugador sobre el terreno.

No obstante dominar el Racing, se apuntó, ya al final, la victoria al "amateur" en una escapada, aprovechando un hueco Escalera para baltar al meta visitante.

El equipo "amateur" es castigado con un "penalty" por mano de un defensa, que el "once" racinguista no sabe aprovechar.

Afirmaciones:
"Amateur": Lucas; Pinto, Luis; Montaña Hallada Mena; Marcos Bellido, Escalera, Pintero y Gutiérrez.

Racing: Padilla; Nemésio, Vides; Crispillo, Slegovia, Fonseca; Santamaría, Joseillo, Toni, Joaquín y Polaris.

Pepe Gallo cumplió en el arbitraje.

Los flechas y cadetes malagueños que asistirán a la demostración nacional

El próximo domingo, día 15, a las 18,40, saldrán en tren especial los representantes de las Organizaciones Juveniles malagueñas, que asistirán a la demostración nacional que se celebrará en Madrid.

Dirigen la expedición el Delegado provincial de O. J., camarada Ricardo Fernández de la Torre; la Jefe local femenina, camarada Marija Palomo; Jefe de Milicias, camarada Lino González y el Jefe de la Banda de música, camarada Perfecto Artola.

La expedición se compone de cincuenta flechas femeninas; el equipo de gimnasia, compuesto por cuarenta flechas; banda de música, cornetas y tambores de cadetes, integrada por ochenta muchachos; equipos de fútbol, basket-ball y atletismo, con cincuenta componentes; equipo de instrucción militar, integrado por quince cadetes, y cien flechas del Aire.

La expedición llegará a Madrid el día 16, a las 13 horas.

Aún quedan en Inglaterra 1.054 niños españoles expatriados

LONDRES 12.—El ministro del Interior ha declarado en la Cámara de los Comunes que aún hay en Inglaterra 1.054 niños españoles. Cuarenta serán repatriados en seguida.

En Berlín se opina que el discurso de Daladier es negativo

Lo que pretenden Francia e Inglaterra es acabar con la supuesta hegemonía alemana

BERLIN, 12.—Berlín esperaba con tanta mayor expectación el discurso de Daladier cuanto que constituye la primera declaración oficial desde que el Führer dió a conocer al mundo sus proyectos de paz. Apesar de las muchas palabras de una paz con garantías garantidas, se tiene en Berlín la impresión de que el discurso del primer ministro francés es negativo. Ninguna contrapropuesta concreta se opone a los planes de Hitler sobre la pacificación y reorganización de Europa.

De la primera parte del discurso se desprende según se opina en Berlín, que Francia sigue debatiéndose con problemas que ya hace tiempo han quedado resueltos en Alemania y en numerosos países más. Francia sigue preocupada con la necesidad de establecer una verdadera unidad nacional y de crear una voluntad y un patriotismo que impregne todas las capas sociales. En el transcurso de sus declaraciones, llega Daladier a una revelación bastante franca de los verdaderos objetivos bélicos de Inglaterra y Francia. Si al principio se dijo que las potencias occidentales hacían la guerra para salvar Polonia y más tarde para destinar el régimen nacional-socialista, con fiesas hoy claramente Daladier que lo que pretenden es aniquilar la supuesta hegemonía alemana. Admite pues, Daladier, la existencia de una dominación y de un Imperio francés e inglés; pero mira a Alemania su espacio vital, así como la igualdad de derecho y posición en el mundo, es decir que se consideraran intangibles el orden y la distribución de fuerzas pactados en Versalles aparte a la polémica de Daladier contra la supuesta organización violenta del Oriente europeo.

Sólo se puede esperar la solución de Versalles, cuya utilidad han reconocido hace poco todavía los mismos políticos ingleses y franceses. Entonces los que hicieron la paz d'negociar, repartieron y comercializaron con países y naciones sin tener en consideración para nada los nexos étnicos, económicos e históricos. Versalles era la mayor agresión imaginable contra el derecho a la vida de los pueblos del Este y del

Centro de Europa. Resulta curioso observar que sean precisamente los dos Gobiernos responsables de esta "agresión" de Versalles, los que hoy protestan contra una solución realmente justa del problema europeo preconizada por el Führer en su discurso e insistida ya por medio de la repatriación de las minorías étnicas en el Este, aparte las garantías para la pacificación de Europa y seguridad de las fronteras que Daladier exige hoy vagamente en su discurso están contenidas clara y terminantemente en los proyectos de Hitler. Si estos no son acogidos será culpa porque Francia e Inglaterra están menos interesadas en la pacificación de Europa que en la continuación de la guerra.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 8a : Ramos Hermanos :

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria Oficina, Maestranza, 7. - Teléfono 1460. - Málaga Anuncios NIETO.

Anuncios Económicos

ALQUILERES

SE ALQUILA mesas y sillas Victoria. Informarán Bar Mesón.

TOMARIA piso céntrico tenga sobre seis habitaciones. Digan por escrito calle y precio al número 908. "Boinas Rojas".

PARA PEQUEÑA industria se desea tomar en arriendo pequeño local económico. Escriban precio a J. P. O. "Boinas Rojas".

COMPRAS

SE COMPRARIA máquina coser en buen estado. Escribid con detalles y precios al número 1.500.

SE COMPRARIAN algunas viguetas de hierro usadas, propias para techos. Digan por escrito precio y medidas al Sr. Carnasco. "Boinas Rojas".

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-ol y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Oádiz 180. Teléfono 2992.

OFRECESE poliquera sabiendo hacer permanentes; módicas pretensiones. Informarán en la Administración de "Boinas Rojas".

BATERIAS, neumáticos, accesorios lubricantes, todo para los automóviles. Casa Muñoz, Cortina Muelle 5.

PARA TRABAJOS topográficos y levantamiento de planos se ofrece personal técnico. Escriban al número 194 BOINAS ROJAS.

CONTABLE se ofrece para trabajar por horas o arreglo de contabilidad atrasadas. Diríjase al Sr. López, Administración "Boinas Rojas".

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

Gimnasia-Masaje

Adolfo de la Torre Profesor titular de EDUCACION FISICA Calle de la Bolsa, 8. Tlf 3238

Comisión Local de Subsidio al Combatiente de Vélez-Málaga

PAGO DE LA NÓMINA DE SEPTIEMBRE

El pago de la nómina de Septiembre se efectuará por el siguiente orden:

Día 13.—De nueve a doce de la mañana, del núm. 1 al 500. De cuatro a siete de la tarde del núm. 501 al 1.068.

NOMINA DE EX COMBATIENTES

Día 14.—De nueve a doce de la mañana, del núm. 1 al 150. De cuatro a siete de la tarde, del núm. 151 al 300.

Día 16.—De nueve a doce de la mañana, del núm. 301 al 450. De cuatro a siete de la tarde, del núm. 451 al número 500.

Es indispensable la presentación del certificado de permanencia en filas de los movilizados.

OFRECESE señora para modista señora de compañía o cargo análogo. Buenas referencias. Teléfono de Cózar 4. Victoria Troyano.

REPRESENTANTE muy acreditado aceptaría toda clase de representaciones en especial del ramo de la alimentación. Diríjase a Sr. Blanco.

VENTAS

VENDESE lujosa cama turca de madera roble tallada y colchón terciopelo. Escribir a las iniciales F. G. en esta Administración.

SE VENDE máquina de coser Singer, secretor, en magnífico estado. Escribid a iniciales G. M. esta Administración.

VENDESE LUJOSO DORMITORIO CUBISTA, comedor cubista, fidejo roble de parisiense, perchero giratorio. Panaderos 24, segundo.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Calle Calderería

HORNILLOS eléctricos 1.000 vatios a 20 pesetas. Casa Merino. Alameda Generalísimo Franco 11.

APARATOS de alumbrado eléctrico. Últimos modelos. Casa Merino. Alameda Generalísimo Franco 11.

PARA GANAR DINERO cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2223 Málaga.

DRUGERIA - PERFUMERIA San Juan, 82 Teléfono, 2410 F. Rico Camacho MALAGA Publicitaria DIANA

INFORMACIÓN NACIONAL

El Ferrol va a erigir un monumento al CAUDILLO

Cuatro mil casas para obreros construirá el Ayuntamiento ferrolano

NUEVOS NIÑOS VASCOS REPATRIADOS

BILBAO 12.—Ha llegado la expedición más numerosa de niños repatriados de los grupos que hasta ahora han ido llegando. Esta expedición se compone de 350 pequeños, procedentes de Bélgica. La mayoría de los muchachos han o'vidado el español.

PER CULTUR ARROZ

VALENCIA 12.—El Gobernador Civil ha impuesto una multa de 10.000 pesetas al industrial Rafael Martínez Torres por ocultación de arroz.

CUATRO MIL CASAS PARA OBREROS

EL FERROL DEL CAUDILLO 12.—El Ayuntamiento ha acordado con el Instituto Nacional de la Vivienda la construcción de 4.000 casas para obreros. También

se constituirá un grupo de 150 para familias modestas y de la clase media.

UN MONUMENTO A FRANCO

EL FERROL DEL CAUDILLO 12.—El Ayuntamiento ha acordado erigir un monumento al GENERALISIMO FRANCO en la nueva plaza de España.

ANUNCIOS PROFESIONALES

OPTICOS fernández y Ferrero.—Granada, 11. Teléf. 1154. Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 8081. Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2223

¿Un buen vino? En Negresco ¿Los mariscos más frescos? En Negresco ¿Un servicio rápido esmerado y económico? En Negresco ¿Su Bar? Negresco MARTINEZ, 26 Teléfono 2575 Publicitaria DIANA

Almacenes "El Candado" de Sobrinos de Julio Goux Ferreteria-Hierros-Máquina-Cemento Ventas al detall y mayor Especerías, 20 al 26.—Teléfono 4329

Cartelera

TEATRO CERVANTES

Grandioso éxito de la compañía del eminente actor PEPE ROMERO.—Tarde a las 6,30: estreno del sainete en tres actos LOS ROJILLOS.—Noche a las 10,30: la comedia LA MOROCHA.

VITAL AZA.—Compañía Antonio Angulo. Precios económicos. Butacas 1,55; general 0,30. La graciosa comedia LA CASA DE SALUD. Tarde a las 6,30; noche a las 10.—Mañana estreno de gran éxito: QUE SE CASE RITA.

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 4 Continúa con el mismo éxito la maravillosa película ESPANOLA

LA CANGION DE AINA la mejor creación de IMPERIO ARGENTINA.

TEATRO LARA.—Gran éxito de DENRI, famoso ilusionista, lujosa presentación, ventriloqueo, espectáculo familiar. Secciones 8 y media y 10 y media noche.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. La gran producción JOAQUIN MURRIETA En Español por WARNER BAXTER, ANN LORING y BRUCE CABOT.

CINE DEL SOLDADO.—Hay de 4 a 12. Estupendo programa: la graciosa película española, por el célebre Rafael Arcos, EL NIÑO DE LAS COLES y EL SOLITARIO por H. Martell (drama de aventuras).

ALKAZAR.—Sigue el éxito de la temporada: LA MILLONA, por Lina Yegros.

CINE GOYA.—Desde las 4. ULTIMO DIA de la excepcional comedia en ESPAÑOL TRES DIABLILLOS por la notabilísima actriz DIANA DURBIN.—Mañana: Víctor de Sica en el prodigioso comedia BAJO ARISTOCRATICO DISFRAZ (estreno).

CINE RIALTO.—Desde las 4. Sensacional programa! JOVEN TIMIDO, graciosísima creación de Pamplinas y la película de enigma y misterio EL ASESINO INVISIBLE, en ESPAÑOL por Walter Aldal.

ECHEGARAY.—Desde las 4. La mejor superproducción española.

MODERNO.—Desde las 4. MARIETA LA TRAVIESA, en español por J. Mac Donald y SALVANDO A LAS MUJERES, por Laurel-Hardy.

MARIQUILLA TERREMOTO

Hermosa creación de ESTRELLITA CASTRO con ANTONIO VICO y RICARDO MERINO. Dirección: BENITO PEROJO. Producción CIFESA.

VICTORIA. La señorita de Trevélez Española, por ANTONITA GOMEZ, y VAYA EMPLEITO, por Pamplinas.

PLUS.—A las 4. BODAS DE DESPECHO C. Morris y R. Hudson y PISTAS SECRETAS, en español, F. Mac Murray.

¡No sufra más del estómago e intestinos! ESTOBIOL es el medicamento que cura ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar, es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurrosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE NUNCA PERJUDICA Frasco Ptas. 5.80 (Impuestos comprendidos) EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTELIGENTES. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Producto netamente español

